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SAD blokirale sredstva venecuelanske 

naftne kompanije  

VAŠINGTON, KARAKAS - SAD su saopštile u 

ponedeljak da su venecuelanskoj državnoj naftnoj 

kompaniji Petroleos de Venezuela (PDVSA) blokirale 

sredstva u vrednosti od sedam milijardi dolara. 

Mere obuhvataju zamrzavanje svih sredstava koje 

venecuelanska kompanija ima pod američkim 

jurisdikcijama, kao i zabranu američkim firmama da 

posluju sa PDVSA. 

Rusija je u utorak oštro osudila ovaj potez SAD, kao 

nezakonit i najavila će preduzeti sve neophodne mere 

u cilju podrške administraciji predsednika Venecuele 

Nikolasa Madura. 

Šef ruske diplomatije Sergej Lavrov je rekao da 

sankcije predstavljaju pokušaj SAD da konfiskuju 

državnu imovinu Venecuele, prenosi AP. 

"SAD pozivaju na odgovornost krivce za tragični 

sunovrat Venecuele i nastaviće da koriste sva svoja 

diplomatska i ekonomska sredstva kako bi podržale 

prelaznog predsednika Huana Gvaida", rekao je 

ministar finansija SAD Stiven Mnušin. 

Istovremeno, Gvaido je saopštio da je Kongresu 

naložio da počne proces imenovanja novog upravnog 

odbora PDVSA i rafinerije Citgo, inače američke 

podružnice, prenosi Rojters.  

Maduro: SAD nam kradu rafineriju nafte  
KARAKAS - Predsednik Venecuele 

Nicolas Maduro izjavio je da SAD 

nastoje protivzakonito preuzeti 

američku naftnu prerađivačku 

firmu Citgo, jedinicu 

venecuelanske državne naftne 

kompanije PDVSA.  

"PDVSA će preduzeti pravne, političke, operativne i 

komercijalne mere za odbranu venecuelanskih 

interesa u SAD." 

NAFTA 
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Moskva upozorava: Venecuela primorana 

da prosipa naftu u more 

MOSKVA – Moskva je pozvala međunarodnu zajednicu 

da sagleda posledice američkih naftnih sankcija protiv 

Venecuele, konstatujući da bi one mogle izazvati 

nepopravljivu štetu po čitav region. 

Portparolka ministarstva spoljnih poslova Rusije, 

Marija Zaharova rekla je u četvrtak da paket američkih  

mera otvara direktan put ka ekološkoj katastrofi, koja 

može naneti "nepopravljivu štetu razvoju drugih 

država u regionu".  Ona je dodala da su sankcije deo 

američke šeme preuzimanja naftnih rezervi 

Venecuele. 

“Mi apelujemo na međunarodnu zajednicu, posebno 

na zemlje Latinske Amerike i Kariba, da na najaktivniji 

način prouče moguće posledice ovog koraka,“ kazala 

je Zaharova. Ona je postavila pitanje šta će biti sa 

naftom koju je Venecuela proizvela, a Vašington 

zabranio njegovu kupovinu. „Hoće li ona biti prosuta u 

more?“, upitala je glasnogovornica ruskog 

ministarstva.  

Zaharova je u tom kontekstu, odnosno činjenice da se 

praktično celokupna proizvodnja nafte u Venecueli  

direktno izvozi u SAD, navela da Vašington čak ne 

uzima u obzir proste posledice koje bi bilo koja osoba 

upućena u proces proizvodnje nafte razumela. „To liči 

na pravi čin sabotaže veoma široke skale, koja ne 

samo da nanosi štetu geopolitičkim međunarodnim 

odnosima, već posebno direktno izaziva ekološke 

posledice čitavom regionu,“ upozorava Moskva. 
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EU: Skup o plaćanju nafte u evrima 

BRISEL – Evropska komisija ostaje pri nameri da 

podstakne plaćanje uvozne nafte i gasa u evrima, 

umesto u dolarima i o tome će 14. januara 

organizovati stručnu radionicu u Briselu. 

Plan je podstaknut prošlog novembra aktiviranim 

jednostranim američkim sankcijama protiv Irana, 

čemu se EU suprotstavila u bloku, ali su se naftne 

kompanije gotovo bez izuzetka morale povinovati 

diktatu Vašingtona, prvenstveno u strahu od 

finansijskih sankcija koje diktira dolar kao osnovno 

platežno sredstvo u međunarodnoj trgovini. 

Reakcija vodećih privreda EU je dodatno izazvana 

pretnjama Vašingtona da bi mogao kazniti 

evropske kompanije uključene u projekat ruskog 

gasovoda Severni tok 2, piše Platts.  

EU troši u poslednjih pet godina u proseku oko 300 

milijardi evra godišnje, odnosno 343 milijarde 

dolara za plaćanje uvoza energije, od čega oko 

85%, ili 289 milijardi dolara, isplaćuje u američkoj 

valuti. 

U isto vreme, svega 2% uvoza energije u EU dolazi 

iz SAD, rekao je prošlog meseca evropski komesar 

za energiju, Miguel Arias Canete, kada je 

predstavio papir sa neobavezujućim preporukama 

o povećanju uloge evra u međunarodnoj trgovini. 

Preporuke uključuju i 

traženje povratnih 

informacija o tome da li 

je EU potrebna agencija 

za izveštavanje o cenama 

kako bi se uspostavila i u 

ugovorima navodila 

referentna vrednost cene 

sirove nafte 

denominovane u evrima.  

EU zvaničnici, doduše, ne očekuju da će se vodeći 

naftni markeri izraženi u dolarima prebaciti na 

evre, ali žele da ispitaju potencijal novog naftnog 

repera izraženog u evrima, ili plaćanje u evrima u 

ugovorima vezanim za dolarske naftne markere. 

 

 

Kakav je ulog Rosnjefta u Venecueli? 

KARAKAS – Rosnjeft ima udele u pet onshore 

naftnih projekata u Venecueli, u kojima je suvlasnik 

državnoj kompaniji Petroleos de Venezuela, piše 

Bloomberg. Odatle je 2017. proizvedeno nešto 

preko osam miliona tona nafte, od čega je ruskoj 

državnoj kompaniji pripalo 3,14 mt, ili oko 60.000 

barela na dan – oko 1,3% od njene ukupne 

proizvodnje nafte. 

Krediti koje je Rosnjeft dao PDVSA imaju, međutim, 

mnogo veću težinu za rusku kompaniju, kada se 

sagledavaju moguće posledice sankcija, odnosno 

eventualne promene vlasti u Venecueli. U 2014. 

godini, Rosnjeft je avansko uplatio na račun PDVSA 

četiri milijarde dolara za buduće isporuke nafte; u 

2016-17. ruska kompanija je dodala tome još 2,5 

milijardi dolara. 

Treba naglasiti da je Rosnjeft za sada profitirao na 

poslovima u Venecueli. Investirao je u vreme kada 

većina drugih kompanija to nije smela, ili želela da 

radi. Zbog toga je stopa povraćaja koju je do sada 

Rosnjeft ostvario daleko iznad njegovog internog 

cilja, prenosi Bloomberg navode jednog upućenog 

izvora.  

PDVSA je u 2017. na ime avansnih uplata isporučila 

Rosnjeftu naftu u vrednosti 1,9 milijardi dolara i za 

dodatnih 1,5 milijardi dolara u prvih devet meseci 

prošle godine. Analitičari procenjuju da je za sada 

ostalo nepokriven avans Rosnjefta od oko 2,5 

milijardi dolara, ali ukazuju da je sadašnja situacija 

mnogo manje kritična po kompaniju nego što bi to 

bilo pre samo 18 meseci, jer je u međuvremenu ipak 

povratila značajan deo uplaćenih sredstava.  
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PetroChina odustaje od partnerstva sa 

Petroleos de Venezuela 

PEKING - PetroChina je najavila da će najverovatnije 

odustati od 10 milijardi dolara vrednog partnerstva u 

preradi nafte sa venecuelanskom državnom naftnom 

kompanijom PDVSA, javlja u četvrtak Reuters pozivajući se 

na rukovodioce kineske kompanije. 

Odluka, kažu, nije vezana sa američkim sankcijama  protiv 

Venecuele, već konstantno pogoršanje finansijske 

situacije u PDVSA poslednjih godina. 

Prvobitno je bilo planirano da PDVSA dobije udeo od 40 

odsto u partnerstvu sa PetroChina u projektu gradnje 

rafinerije i petrohemijskog kombinata, gde je originalno 

dizajnirano da se prerađuje venecuelanska sirova nafta sa 

kapacitetom od 400.000 barela na dan. 

Vrhovni sud Kanade: Naftne kompanije 

moraju da očiste stara polja 

OTAVA – Vrhovni sud Kanade presudio je da energetske 

kompanije ni u slučaju da odu u bankrot ne mogu da se 

oslobode odgovornosti da očiste svoja sttara naftna i 

gasna polja. 

Ovim su opovrgnute presude dva niža suda koji su ocenili 

da zakon o bankrotu u slučaju bankrota kompanije 

Redwater Energy 2015. ima prednost nad ekološkim 

obavezama. Vrhovni sud je konstatovao da bankrot nije 

dozvola za ignorisanje regulative vezane za životnu 

sredinu. 

Redwater Energy je bio vlasnik 17 proizvodnih naftnih i 

gasnih bušotina, kao i mnogo više neaktivnih izvora. Kada 

je kompanija bankrotirala, regulator je naredio da proda 

proizvodna polja i sa tim sredstvima očisti neaktivne 

izvore nafte i gasa. 

Sud u provinciji Alberta je međutim 2016. odlučio da sa 

tim novcem prvo treba namiriti kreditore kompanije, a 

posle toga dolaze na red njene ekološke obaveze. To je 

kasnije podržao i apelacioni sud u Alberti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Eni i OMV kupuju udeo u rafinerijskom 

segmentu ADNOC-a 

ABU DHABI - Austrijski OMV i italijanski Eni 

dogovorili su kupovinu udela u rafinerijskom 

segmentu Abu Dhabi National Oil Company 

(ADNOC) za šta će platiti 5,8 milijardi dolara. 

Eni će kupiti 20 odsto, a OMV 15 odsto udela u 

rafinerijskom segmentu ADNOC-a, dok će ADNOC 

zadržati preostalih 65 odsto. Osim saradnje u 

rafinerijskom delu, partneri će uspostaviti i 

zajedničke prodajne operacije.  

Glavni izvršni direktor ADNOC-a Sultan al-Jaber 

rekao je da „čitava industrija nafte i gasa nije 

videla transakciju ovakve veličine i 

sofisticiranosti“. 

OMV će za svoj udeo platiti 2,5 milijarde dolara, a 

Eni za svoj 3,3 milijarde dolara što rafinerijski 

segment ADNOC-a s rafinerijskim kapacitetom od 

922.000 barela, vrednuje na čak 19,3 milijarde 

dolara.  

Sporazum uključuje i proizvodnju na Ruwais 

Refinery, četvrtom najvećem rafinerijskom 

kapacitetu na svetu. 
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Hedž fond igrao na oporavak cena nafte 

i za četvrtinu uvećao vrednost 

NJUJORK - Jedan njujorški Hedž fond postao je jedan 

od prvih dobitnika u 2019. godini, nakon što je 

profitirao od oštrog oporavka cene nafte, piše u 

ponedeljak Financial Times. 

Fond Dorset Energy (DFT) je u prvih 11 dana ove 

godine uvećao vrednost za 23,3 posto, u odnosu na 

1,7 odsto za koliko su u proseku ove godine porasli  

hedž fondovi . Fondom rukovodi Donald Textor, 

veteranom među investitorima i bivši partner 

Goldman Sachsa. Ulaže u zalihe nafte, fokusirajući se 

na severnoameričke upstream firme  i trenutno cilja 

na kompanije sa tržišnom kapitalizacijom od dve do 

deset milijardi dolara. 

Textor  u pismu investitorima u koje je uvid imao 

Financial Times navodi da njegov fond stavlja velike 

uloge na očekivani rast cena naftnih istraživačkih 

zaliha, dok gradi male pozicije na očekivanju pada 

cena integrisanih energetskih kompanija i rafinerija. 
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Rast cena nafte 
LONDON – Cene nafte porasle su ove nedelje pod 

uticajem smanjenog uvoza u SAD, uticaja sankcija na 

izvoz venecuelanske nafte i vesti o smanjenju 

saudijskog izvoza. 

Severnomorski Brent se u petak pre podne ugovarao 

za 61 dolar, dok je američka WTI išla ka 58 dolara. 

„Cene nafte ojačale su sa pojavom signala sa tržišta o 

prvim efektima reza proizvodnje zemalja OPEC-a. U 

isto vreme američka energetska informativna 

administracija (EIA) saopštila je da je uvoz saudijske 

nafte u SAD više nego prepolovljen u odnosu na 

prethodnu nedelju, na 442.000 barela na dan, što je 

drugi najniži nivo od 2010,“ saopšteno je iz ANZ 

banke. 

U isto vreme ove nedelje su počele da se osećaju prve 

posledice sankcija koje je Vašington nametnuo 

venecuelanskoj državnoj naftnoj kompaniji. 

Venecuelanska skladišta nafte u lukama i terminalima 

počinju da se popunjavaju zbog blokade izvoza u SAD, 

prenosi Reuters. 

Chevron kupuje teksašku rafineriju od 

Petrobrasa 

HJUSTON – Američki majors Chevron dogovorio je 

kupovinu rafinerije nafte u teksaškom gradu 

Pasadena, kapaciteta 112.000 barela prerade na 

dan, uključujući skladišne kapacitete u koje 

dopremati naftu proizvedenu iz kompanijinih polja 

naftnih škriljaca na zapadu te američke države. 

Reuters navodi da će Chevron detalje o poslu, 

uključujući cenu koju će za rafineriju platiti njenom 

vlasniku, brazilskoj državnoj naftnoj kompaniji 

Petrobras (PBR), saopštiti naknadno. 

Ovaj posao je deo plana PBR-a da proda imovinu u 

vrednosti 21 milijardu dolara radi smanjenja tereta 

dugova nagomilanih delom i usled korupcijskih 

skandala, uključujući tu i mita data nekim visokim 

menadžerima u sklopu kupovine rafinerije u 

Pasadeni 2006. godine, piše Reuters. 
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Trgovački kolosi Glencore i Vitol u trci 

za Hellenic Petroleumom  

ATINA – Grčka je u ponedeljak dala saglasnost 

dvoma konzorcijumima da podnesu finalne ponude 

za kupovinu 50,1 odsto udela u najvećem grčkom 

prerađivaču nafte, kompaniji Hellenic Petroleum, 

javlja Reuters. Rok je pomeren s kraja januara na 

kraj marta, saznaje agencija.  

Konzorcijumi su: Anglo-švajcarski globalni trgovac 

berzanskim robama Glencore Energy u partnerstvu 

sa američkom grupom Carlyle i takođe jedan od 

največih svetskih trgovaca naftom, švajcarski Vitol, 

kome je partner alžirska državna naftno-gasna 

kompanija Sonatrach. 

Glencore i Vitol su još letos ušli na suženu listu 

kompanija koje su izrazile interes da kupe većinski 

udeo u Hellenic-u, čija vrednost se procenjuje na 

1,18 milijardi evra.e.  
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Sinopec zbog pogrešne procene kretanja 

cena nafte izgubio lane USD 688 miliona  

PEKING – Najveći kineski prerađivač nafte saopštio je 

da je njegova trgovačka podfirma izgubila prošle 

godine skoro 700 miliona dolara zbog loše procene 

kretanja na nestabilnim tržištima.  

Bloomberg navodi da je Sinopec ovim saopštenjem 

obelodanio i slučaj jednog od najvećih gubitaka koji je 

bilo koji trgovac berzanskim robama zabeležio u 

poslednjoj dekadi. 

Sinopec je razloge za ove kolosalne gubitke njegove 

podfirme Unipec od 688 miliona dolara delom pripisao 

„neodgovarajućih hedžing tehnikama“ i dodao da je 

zatvorio svoje pozicije kada je otkrio problem. 

Cene nafte oštro su i za mnoge neočekivano pale 

krajem novembra i u decembru, pa se posle 

informacije koju je u prošli petak obelodanio Sinopec 

pojavljuju nagađanja trgovaca da su tome možda 

doprinele upravo te pogrešne hedžing procene, 

odnosno pozicije za koje se opredelio Unipec. 

 

 

Shell više nego duplirao dobit u 

prethodnom kvartalu 

LONDON - Royal Dutch Shell je u četvrtak objavio 

više nego udvostručen skok dobiti za četvrto u 

tromesečje prošle godine u odnosu na isti period 

2017. i to pripisao visokim cenama nafte, gasa i 

LNG-a, objavio je portal MarketWatch 

Britansko-holandski naftni gigant saopštio je da je 

dobit za tri meseca zaključno sa novom godinom 

iznosio 7,33 milijarde dolara u poređenju sa 3,08 

milijardi dolara u istom periodu 2017. 

Ukupni prihodi za četvrti kvartal porasli su za 19% 

na 104,6 milijardi dolara, saopšteno je iz 

kompanije. 

 

Tokovi gotovine iz poslovanja za kvartal porasli su 

na 22 milijarde dolara, sa 7,3 milijarde u godinu 

dana ranije, dok je proizvodnja ostala relativno 

postojana na 3,8 miliona barela ekvivalenta nafte 

dnevno.  

Posmatrajući u prvi kvartal 2019. godine, Shell 

predviđa pad proizvodnje zbog prodaje kompanije 

u Argentini. 
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                 GAS 

 
Da li je Novatek konkurencija 

Gaspromu u Evropi? 

MOSKVA – Novatek, najveći ruski ne-državni 

proizvođač prirodnog gasa i najveći konkurent 

Gaspromu na domaćem tržištu, počinje i da se širi u 

izvozu ruskog gasa i na inostranim tržištima, koja su 

do skora bila rezervat državnog gasnog kolosa, piše 

u ponedeljak portal Energy Reporters. 

Novatek je počeo izvoz utečnjenog prirodnog gasa 

(LNG) na sever Norveške, odakle se on dalje 

prodaje na tržišta Evrope, demantujući raširene 

ocene da postoji prećutan dogovor te kompanije sa 

Gaspromom da se državnom kolosu prepusti posao 

izvoza u Evropu. 

Za ovu godinu Novatek planira povećanje 

proizvodnje gasa za čak 10%, izjavio je za Interfax 

generalni direktor kompanije Leonid Mihelson. 

Novatek je prošle godine povećao proizvodnju gasa 

na bezmalo 69 milijardi kubika. 

Gro proizvodnje iz Novatekovog LNG projekta 

Yamal izvozi se na zapad, prema Evropi od kako je 

proizvodnja počela pre nešto više od godinu dana. 

Ovaj gigantski depozit prirodnog gasa originalno je 

bio planiran za snabdevanje azijskog tržišta. 

Međutim, Gasprom će osetiti konkurenciju 

Novateka tek kada se aktivira proizvodnja iz 

projekta Arctic LNG, kaže James Huckstepp iz S&P 

Global Platts-a. Gazprom je takođe povećao 

prodaju preko elektronskih platformi na osnovu 

dugoročnih ugovora. 

„Prodaja preko tih platformi se pomerila ka onim 

severozapadnim evropskim tržištima, koja su 

takođe doživela porast isporuka LNG-a“, rekao je 

Huckstepp za Bloomberg. "To je definitivno oblast 

u kojoj postoji najveća konkurencija između ova 

dva izvora." 

 

 

  

Gasprom očekuje stabilizaciju izvoza u 

Evropu na 200 mlrd m3 godišnje 

BEČ – Gazprom Export smatra da su rekordno visoke 

prodaje od 200 milijardi kubika gasa godišnje, ostvarene 

lane u Evropi i Turskoj, “nova realnost“ za izvoz ruskog 

gasa.  

Obraćajući se u utorak Evropskoj konferenciji o gasu u 

Beču, generalni direktor Gaspromove izvozne kompanije 

Elena Burmistrova je takođe kazala da očekuje da 

prodaje gasa na tom nivou ostanu i u narednih nekoliko 

godina.  „Ne verujem da će doći do smanjenja (izvoza) u 

narednim godinama,“ rekla je Burmistrova. 

 
S&P Global Platts podseća da se pomenuti izvoz odnosi 

na tržišta Evrope i Tursku, minus zemlje bivšeg 

Sovjetskog saveza i napominje da se količine mere 

uslovima Ruskog standarda. Shodno tome, 200 milijardi 

m3 po uslovima Ruskog standarda odgovara količini od 

183 milijarde m3 pretvoreno u standard Evropskih 

gasnih jedinica, dodaje agencija. 
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Bugarska gradi deonicu Turskog toka 2 – 

zakupljen kompletan kapacitet gasovoda 

SOFIJA – Bugarska će graditi gasovod kojim će 

transportovati prvenstveno rusk gas do Srbije, od 

granice sa Turskom, pošto su tri kompanije, 

uključujući Gasprom dostavile obavezujuće ponude 

zakupa punog kapaciteta gasovoda, saopštio je u 

četvrtak državni gasovodni operater Bulgartransgas. 

Kompanija navodi da je, posle uspešno sprovedenog 

postupka zakupa kapaciteta, donela finalnu 

investicionu odluku za gradnju gasovoda dužine 484 

kilometara, sa troškovima procenjenim na oko 1,64 

milijarde evra.  

„Imamo veoma dobru vest,“ saopštila je u parlamentu 

ministarka energije Temenužka Petkova. „Ekonomski 

test za projekat je uspešno završen i zakupljen je 

kompletan kapacitet budućeg gasovoda“. 

Osim Gasproma, ponude za zakup kapaciteta za 

tranport gasa u periodu od 20 godina podnela je 

bugarska gasna kompanija Bulgargaz i energetska 

kompanija MET, sa sedištem u Švajcarskoj. 

Ponuđači su rezervisali za transport manjih količina u 

2020. godini, koje će porasti na 17,6 milijardi kubnih 

metara (bcm) godišnje na granici sa Turskom i na oko 

11 milijardi kubnih metara godišnje na granici sa 

Srbijom od 2021. do 2039. godine, pokazali su podaci 

Bulgartransgaza. 

 

.  

 

Transjadranski gasovod skoro završen 

ATINA – Izgradnja trans-jadranskog gasovoda je 

blizu kraja. Radovi kopanja za polaganje cevi su 

100 odsto završeni, a izgrađeno je i pokriveno 500 

kilometara gasovoda ukupne dužine 550 km, 

kazala je u ponedeljak Katerina Papalexndri, 

rukovodilac grčke sekcije ovog gasovoda. 

Ona je u izjavi novinskog agenciji AMNA rekla da 

se sada radi na obnavljanju terena iznad 

gasovoda. 

Gasovod, ujedno treća i završna deonica tzv. 

Južnog gasnog koridora, predviđenog da 

transportuje kaspijski gas direktno na tržište 

Evrope, počinje na granici Grčke sa Turskom, pa 

ide preko severne Grčke do Albanije i preko te 

zemlje ispod Jonskog i Jadranskog mora do Italije. 

Gradnja podmorske sekcije počela je krajem 

2018. 

SOCAR kupio distributera gasa u 

Turskoj 

ANKARA - Azerbejdžanska naftno-gasna 

kompanija SOCAR, kupila je EWE Turkey, 

podfirmu nemačke energetske kompanije EWE 

AG u Turskoj.  

SOCAR, inače najveći inostrani investitor u 

Turskoj,  izvozi prirodni gas u tu zemlju poslednjih 

12 godina. Akvizicija EWE Turkey će omogućiti 

azerbejdžanskoj firmi direktnu prodaju gasa 

krajnjim kupcima u toj zemlji, prenosi 

Neftegaz.ru.  
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Ina ide u reorganizaciju, mogući otkazi  

ZAGREB – Od prvog februara, a iza toga opet i od 1. 

marta, u hrvatskoj naftnoj kompaniji INA na snagu 

stupaju organizacijske promene kojima je predviđeno 

ukidanje određenih radnih mesta – potvrđeno je 

Novom listu iz Uprave Ine. 

Kako za Novi list napominju sindikalisti iz Ine, i što  se 

tiče sisačke rafinerije, napominju, predviđeno je da 

tamo prerade nafte više neće biti, ali ostaće neka 

druga radna mesta, odnosno tek slede pregovori s 

upravom o transformaciji rafinerijske prerade. 

Skore organizacione promene u Ini nipošto nisu 

novost, jer ih je, kako se može čuti od upućenih, samo 

u razdoblju od 2016. do 2018. bilo sedamdesetak. 

Prema kolektivnom ugovoru, otpremnine iznose 60 

odsto bruto plate po godini staža. 

 

Brodska rafinerija neće raditi godinu 

dana 

BANJALUKA - U Rafineriji nafte Brod u toku je 

planski kapitalni remont, a paralelno i proces 

nezavisnog tehničkog ispitivanja opreme. Na osnovu 

rezultata, biće izgrađen plan dodatnih radova u 

okviru remonta.  

  

Kako je rečeno iz Nestro grupacije, postojeće zalihe 

naftnih derivata pokriće potrebe tržišta u Republici 

Srpskoj.  

Ministar energetike RS Petar Đokić kazao je da će 

postrojenja brodske rafinerije u pogonu biti tek za 

godinu dana. Đokić je, prema portalu capital.ba, 

rekao da su iz Rafinerije Brod najavili da u ovoj 

godini neće biti primarne prerade i da neće uvoziti 

sirovu naftu, već će svoje kupce snabdevati iz Srbije.  

Makedonija bi mogla da se priključi na 

TAP gasovod 

ATINA – Postoje planovi o povezivanju Makedonije 

sa Transjadranskim gasovodom, a za tu deonicu je 

izrađena studija , objavio je 29. januara The Greek 

Reporter. 

Grčki list navodi da prethodno mora biti pripremljen 

i potpisan zvanični sporazum između Atine i Skoplja, 

kao i ispitivanje raspoloženja tržišta. 

Jedna od poslednjih prepreka do realizacije ovog 

plana bilo bi donošenje investicione odluke od 

strane grčkog državnog snabdevača gasom, 

kompanije DESFA 
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Hrvatska iz budžeta popunjava 
finansiranje projekta LNG Krk 

ZAGREB - Vlada Hrvatske je u sredu odlučila da iz 

budžeta, sa 100 miliona evra, pokrije troškove  

finansiranja prve faze projekta plutajućeg terminala 

za utečnjeni prirodni gas (LNG) na ostrvu Krk.  

Ukupna vrednost projekta, za koji za sada ne postoji 

dovoljno zanimanje tržišta, u procenjuje se na 234 

miliona evra. U tome 160 miliona evra otpada na 

poseban FSRU brod za skladištenje i regasifikaciju 

LNG-a, oko 60 miliona evra na izgradnju pristaništa s 

pomoćnim postrojenjima i priključnim gasovodom 

visokog pritiska, dok na sredstva za eksproprijaciju 

zemljišta otpada oko 14 miliona evra.   

Evropska komisija za projekat LNG Krk  dodelila 

bespovratna sredstva u iznosu 101,4 miliona evra, 

pa će ostatak novca za finalizaciju terminala 

obezbediti iz kredita državna preduzeća LNG 

Hrvatska (formirano specijalno kao operater ovog 

projekta) , Hrvatska elektroprivreda i Plinacro, 

prenosi Poslovni dnevnik. 

 
Na tenderu za zakup kapaciteta budućega terminala 

popunjeno je svega 520 miliona kubnih metara, dok 

je za isplativost potrebno 1,5 milijardi, a ukupan 

kapacitet projektovan je na 2,6 milijardi kubnih 

metara. Najneprijatnije za Hrvatsku iznenađenje bilo 

je odsustvo zanimanja sa mađarske strane, odakle 

nije stigla ni jedna ponuda za zakup kapaciteta. 

Hrvatska pokreće istraživanje nafte i 
gasa na Dinaridima 

ZAGREB - Vlada Hrvatske je u sredu donela odluku o 

pokretanju tendera za istraživanje i eksploataciju 

nafte i gasa na području Dinarida. 

Zainteresovanim kompanijama se nude četiri 

istražna prostora ukupne površine 12.134 

kvadratnih kilometra na području Karlovačke, Ličko-

senjske, Primorsko-goranske, Zadarske, Splitsko-

dalmatinske i Šibensko-kninske županije. Istražno 

razdoblje traje pet godina. 

 
Iz istražnih prostora isključeni su nacionalni parkovi 

te su prostori odmaknuti od obalne linije i državne 

granice s Bosnom i Hercegovinom. 

Dozvole za istraživanje i eksploataciju odobravaće se 

za period od najviše 30 godina. 

 

Prodaja naftnih derivata iz strateških 
zaliha Hrvatske 

ZAGREB - Vlada Hrvatske je donela odluku i o 

prodaji vanbilansnih količina naftnih derivata iz 

strateških robnih zaliha i to 10,2 miliona litara 

eurodizela, 2,03 miliona litara eurosupera 98 BS i 

3,75 tona mlaznog goriva JET A1. 

Sredstva ostvarena tom prodajom utrošiće se za 

nabavku strateških robnih zaliha. Na osnovu sadašnji 

cena na tržištu, ukupna vrednost derivata koji se 

prodaju iznosila bi oko 65 miliona kuna. SEEbiz  

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiEvqvh3JjgAhVSAWMBHY5-BHwQjRx6BAgBEAU&url=https://www.lngworldnews.com/golar-power-to-provide-fsru-for-croatias-1st-lng-import-project/&psig=AOvVaw0AYnz_FfdhdgCawfEqN7TI&ust=1549048298754437
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